ALTRAD POLAND S.A.

15-617 Biatystok ul. Nowosielska 6
tel. (...85) 661 32 61

fax. (...85) 661 32 60

INSTRUKCJA ORYGINALNA

BETONIARKA WOLNOSPADOWA

TYP: BWE-150K; BWE-150KJ ; BWE-200K ;
BWE-200KJ ; BWE-250K; BWE-250KJ

INSTRUKCJA OBSLUGI

Doktadne zapoznanie sie z niniejszg instrukcjg oraz
przestrzeganie zawartych w niej zalecen odnosnie
obstugi i konserwacji w duzym stopniu przedtuzy okres
eksploatacji betoniarki oraz przyczyni sie do zadowolenia
uzytkownika z jej eksploataciji.

Instrukcja stanowi integralng czes¢ wyposazenia betoniarki.

Wydanie 1 - 05.2011r. c E



Dane identyfikacyjne

Do ka‘zdgj betoniarki zamontowany jest w sposob trwatpsianie silnika nalepka identyfikacyjna
zawierajca:

* nazw i adres producenta,

* typ betoniarki,

e numer fabryczny,

* rok produkcji,

* pojemnd¢ uzyteczn,

* napkcie znamionowe,

*  mMOC znamionow,

Spis tresci

I VAV o] 0 )V Z= To 4= o 1[I 3
Y S 04 4 g T- (o4 =1 [T PP PP TP PP PTTPPPP 4
3. Charakterystyka tECHNICZNA...........ooviiiceeeee e e e e e e e e aeaaees 4
A, BEZPIECZASIWO PIACY ....ceiiiiiiiiiiiiiiittuiia e e s s s e e eeee e ss s s e e e e e e e eaaeeeeeeeestssbnnnnnsssesssnn e e eeeeeeaaeas 4
5. Poziom cénienia akustycznego dziad@ly Na ODSHUG .......ccooeriiiiiiiiiiiiii e 5
T @ T o 115 o 18 o [0 )V A 0 A=Y = T o - 6
7. InStalacja €leKINYCZNa ........ccooiieeeeee et e e e e e e e e e 7
8.  UzZYtKOWANIE | KONSEIWACA ..o i e e eeeiiieiiiee ettt e e e e e e e et e e e e e e e e e e e e e e e s etbbann e e ns 8
9. PIrZECROWYWANIE.... ..ottt e e e e e e e e et ettt et ae bbbt s e e e e e e e e e e aeeeeeeeeeerarnne 10
O T I T ] =11 PP 10
0 O I = 11157 L0 o S PP 10
D2 B T=T 0 g [o ] - A I - LS T - S 10
13, WyKAz CZSCI DEIONIAIEK ......coeeiiiiiiiiiiiie ettt e e e e e e e e e e eees 11
KARTA GWARAN CY IN A ittt emme et e e e et e e e et e e e et e e e et eaeeansa e e e etaeeeesaeeeesnneaeenan 16
DEKLARACJIA ZGODNGECIWE ... .c.eiieeeeeeetecteeteeeeee et eeteeae st te et a e saeetesaesassavesaesaesseannsnssanens 16



1. Wprowadzenie

Gratulujemy zakupu wysokiej jaka betoniarki. Prosimy o doktadne przeczytanie gjsdej instrukciji,
zwracajc uwag na zalecenia dotygee obstugi i bezpiecastwa. Przed tyciem, w trakcie gytkowania i po
zakaczeniu pracy betoniarki prosimy o utrzymanie japalezytym stanie technicznym i odpowiedniej czyésto

Do napraw betoniarki nate uzywac tylko oryginalnych cgsci zamiennych producenta. Wszelkie zinoe
roszczenia gytkownika nie lgda uznawane, @i zastosowane g£ci zamienne &da inne niz oryginalne cgsci
producenta.

Niniejsz instrukci obstugi naley postugiwa sie w czasie calego okresuytkowania.

Znaczenie symboli ostrzegawczych i informacyjnyatieszczonych w instrukcji obstugi i na betoniarce:
Symbole ostrzegawcze i informacyjnetajw instrukcji § umieszczone na czotowej i bocznej powierzchnimgsto
napedu, z wyptkiem symbolu kierunku obrotu, ktéry znajduje sa zbiorniku mieszagym, oraz symbolu
oznakowania miejsc stacych do podnoszenia wdzeniami podnogzymi, ktéry umieszczony jest na rurze belki
wychytu.

* o0znakowanie miejsc stycych do podnoszenia wdzeniami podnoszymi

« zakazuje s obstugiwa& betoniark przez dzieci,

* symbol ostrzegagy o zagraeniu. Wskazuje na podam instrukcji wana
informacg dotyczca zagadnié bezpieczastwa. Jéli widzi si¢ ten symbol,
naleey uwaznie przeczyt& umieszczog pod nim informag,

* zapozna si¢ z instrukcy obstugi przed przyspieniem do eksploatacji obstugi
lub naprawy,

» kierunek obrotéw zbiornika miesaaggo,

BL%Q%@

* wytaczye silnik i wyja¢ wtyczke przed rozpoaziem czynnéci obstugowych
lub napraw,
O
L=
c E * symbol CE

wyrzucane lub wylatyce przedmioty —Zageenie twarzy

* nie otwierd i nie zdejmowa oston bezpieczsstwa, jali silnik jest w ruchu

* wkrecenie palcow lubeki — wirujgce kota zbate

* nie dotyk& elementow maszyny zanim wszystkie jej zespotyzyatap Sie

> %] |4 @

A
K3

A

STOP

Znaki bezpieczistwa zachowaw czytelnéci i czystdgci. Zagubione lub nieczytelne zgsit
nowymi, ktére mina naby u producenta betoniarki.



2. Przeznaczenie

Betoniarka przeznaczona jest do produkcji betmaz zapraw murarskich i tynkarskich. Betoniarka
powinna by uzywana zgodnie z jej przeznaczeniem.

Betoniarka nie jest przeznaczona do mieszania sambgji tatwo zapalnych lub wybuchowych!!!

Betoniarki nie wolno stosowaw atmosferze wybuchowej!!!

3. Charakterystyka techniczna

BWE-150K | BWE-150KJ | BWE-200K | BWE-200KJ | BWE-250K | BWE-250KJ
1 | Pojemnéc¢ catkowita (di) 300 300 350 350 400 400
2 | Pojemnéc uzyteczna (dif) 150 150 200 200 250 250
3 [ Wydajnagi¢ (m’/h) 2,1 2,1 2,6 2,6 3 3
4 | Obroty zbiornika ‘("'/min_) 25 25 25 25 22 22
5 | Wymiary gabarytowe:
- wysoka¢ (mm) 1500 1500 1500 1500 1670 1670
- szeroké¢ (mm) 1100 1100 1100 1100 1150 1150
- dluga¢  (mm) "1900/2180 | "1900/2180 | "1900/2180 | "1900/2180 | "1970/2400| "1970/2400
6 | Silnik elektryczny:
- moc (kW) 1,1 15 11 15 15 2,2
- obroty C*/in) 2800 2800 2800 2800 2810 2810
- napkcie sieciowe (V) 400V 230V 400V 230V 400V 230V
- czestotliwosé(Hz) 50 50 50 50 50 50
7 |Masa (kg) 185 185 190 190 240 240
8 | Poziom halasu zewirznego dB(A) 103 103 103 103 103 103

" - wymiary ze ztaonym dyszlem

O

4. Bezpieczdéstwo pracy

Wszystkie osoby iytkujace, montujce, obstugujce, uruchamiace, kontrolujce, konserwujce lub naprawiage
betoniark powinny zapoznasie z niniejsa instrukcp obstugi.

Betoniark obstugiw& mog; tylko osoby ktére posiadakwalifikacje zgodne z Rozpagdzeniem Ministra Gospodarki z dnia
20.09.2001. (Dz.U.01.118.1263 z dn.15.10.2001) weiprhezpieczéstwa i higieny pracy podczas eksploatacji maszymyéh
urzadzen technicznych do robot ziemnych, budowlanych i dwgth 823 wraz z zat. Nr 1. 6r Il poz.11, nigdbce pod wplywem

alkoholu,$rodkéw odurzajcych oraz sprawne fizycznie.

ODPOWIEDZIALNOSC WEASCICIELA
Wiasciciel musi wiedzié, ze tylko personel o odpowiednich kwalifikacjach zambstugiwé, konserwowa lub dokonywé napraw

betoniarki.

Wykonawcy wszelkich prac przez osoby bez odpowiddkiealifikacji maze spowodow&ograniczenie gwaranciji lub jej

cofnigcie.

Przed uruchomieniem betoniarki:
e Sprawdzt czy przewod zasilagy nie jest uszkodzony,
e sprawdzt, czy wszystkie ostony znajdugic na swoim miejscu i czyasvtasciwie zamocowane,
. nie wolno nosi luznej odziey lub bizuterii w czasie obstugi betoniarki,
« wihasciwa odzie, jak podano powiej powinna by zgodna z wymaganiami bezpieageva pracy obowzujacymi na

budowach,

* naley upewnt sig, czy luzne kable s odpowiednio zabezpieczone przed uszkodzeniemmaip by¢ wciagnigte przez

obracajcy sk zbiornik mieszajcy lub przeszkadzaobstugujcemu,

- zalecamy stosowanie zabezpieczenimigbwo-pydowego na zasilaniu elektrycznym.

Podczas pracy betoniarki:

e przed rozpoaziem pracy naley zapoznd si¢ z elementami sterowania betoniarki,
« naley odnowt wszelkie zniszczone oznaczenia bezpigstea,
* naley upewnt sie, czy zbiornik mieszagy obraca s podczas oprhiania betoniarki,

»  zostawiajc betoniark bez dozoru nalgy zawsze wydczy¢ i wyjmowat wtyczke z gniazda,
e przed przemieszczaniem nafeodlczyt ja od zasilania,
* naley by¢ swiadomym stref zagte@nia,
»  wokot betoniarki nie powinny siznajdowa przedmioty mogce spowodowaupadek obstugagego




Ryzyko resztkowe i sposoby jego eliminacji

Betoniarka wyprodukowana zostata zgodnie z najlepsadz techniczi i obowigzujgcymi aktualnie wymaganiami
bezpieczéstwa.

Zaktad ALTRAD POLAND S.A. bierze pefnodpowiedzialnéc za jej wykonanie (konstrukgj oznakowanie) oraz bezpieczne
uzytkowanie, jeeli uzytkowana jest zgodnie z instrulc;j

Pomimo tego, istnigjjednak pewne elementy ryzyka resztkowego, ktéregemoynika z niewtaciwej obstugi lub sytuacji
przypadkowych, ktérych nie daegdrzewidzié.

Wystepujace zagraenia ryzyka resztkowego oraz sposoby jego elimim@aegdstawia n/w tabela.

Lp.

Opis ryzyka

Eliminacja ryzyka (opis)

1

Poraeniem pgdem
elektrycznym

Systemem ochrony przeciwpaemiowej jest zerowanie.
Dotgczona do betoniarki instrukcja obstugi oraz nakiejtabliczki ostrzegawcze
informuja:

0 zabrania si uzytkowania betoniarki z otwartostory nagdu

0 zabrania si podgczenia betoniarki uszkodz. przewodem

0 odfgcz zasilanie przed otwarciem ostony edp

0 do napraw gywac tylko oryginalnych cgsci

0 napraw instalacji mae wykond tylko elektryk posiadapy wymagane uprawnienia

Uszkodzenie kaczyn i
ciata

Elementy obrotowe (ngd — wieniec) posiadajostore zabezpieczaga przed
wciggnieciem np. eki.
Zastosowany wylcznik zabezpiecza betonigrirzed ponownym uruchomieniem po
zaniku pgdu
Dotaczona do betoniarki instrukcja obstugi oraz nakiejtabliczki ostrzegawcze
informuja:

0 zabrania s wkladania gk lub przedmiotéw do obracgiego s¢ bebna

0 przed wykonaniem naprawy lub czyszczeniemaabtellhczye betoniark od zasilania

Zagrazenia wynikagce z
napraw i konserwacji

Zgodnie z instrukgj, wszelkie regulacje i naprawy mplgy¢ wykonywane na betoniarce

po odhczeniu od niej zasilania i przeprowadzone przez sdwi przez osoby z
odpowiednim przeszkoleniem.

Do napraw natey uzywa¢ tylko oryginalnych cgsci

Zabrania si dokonywania przerébek betoniarki przeztikownika.

Zagrazenia réne,
wynikajace z
niewtasciwego
uzytkowania

Instrukcja obstugi szczeg6towo informuje;
0 betoniark nalery uzywa¢ wytacznie zgodnie z jej przeznaczeniem

0 betoniarka mge by uzytkowana wydcznie przez osoby petnoletnie, ktére zapoznaty,

z trescig instrukcji oraz odbyly odpowiednie przeszkolenieakresie obstugi betoniarki
0 zabrania si przemieszczania pracggj betoniarki lub &dacej pod nagiciem.
0 zabrania siwprowadzania jakichkolwiek zmian w konstrukcji betokia

Utrata stabilngci

Zgodnie z instrukej, ustawienie betoniarki do pracy powinnalwykonane na suchym,
réownym i stabilnym podtau.
0 dopuszczalna nieréwké podiaza do 2

Zagrazenia podczas
transportu

Betoniark mazna przemieszczaylko po twardym i réwnym podia, po wczéniejszym
odfgczeniu zasilania. Przemieszczaniezeby¢ realizowane przez jedrub dwie osoby,
po wysungciu i zabezpieczeniu dyszla.

Zatadunek (roztadunek), seodki transportu powinien ldyrealizowany przy pomocy
dzwigu (zawiesia zaczepiacsta kraty mieszage wewntrz bebna), podnénika lub przez
zespot 4-osobowy.

5. Poziom cknienia akustycznego dziatajcy na obstug

5.1 Betoniarki BWE 150, 150K, 150J, 150KJ:
maksymalny, réwnowany poziom cénienia, mierzony od strony neglu, podczas mieszania wynosi
—LpAeq,T=74,5dB +2,5dB

rownowany poziom cinienia, mierzony od strony zatadunku betoniarkggaas napetniania,
mieszania i opriniania wynosi L pAeq, T =73,5dB + 2,5 dB.

5.2Betoniarki BWE 200, 200K, 200J, 200KJ, 250J, 250KJ

maksymalny, rownowany poziom cénienia, mierzony od strony zatadunku, przy pusédpbiarce
wynosi —LpAeq, T =90,0dB +2,5dB

rownowany poziom cénienia, mierzony od strony zatadunku betoniarkgqaas napetniania,
mieszania i opriniania wynosi 1L pAeq,T =78,5dB + 2,5 dB.

si



6. Opis budowy i dziatania
Betoniarki odznaczajsic prost budows oraz tatvg i bezpieczn obstug. Sktadag sic z nas¢pujacych
zespotow (rys.1)
* Podwozia (poz.1) z dwoma kotami jezdnymi (poz.10)
» Zbiornika mieszajcego (poz.2) osadzonego na osi zamocowanej witelki wychytu (poz.4)
* Belki wychytu (poz.4)
e Mechanizm przechytu (poz.5)
* Napgdu zbiornika mieszagego otrzymanego od silnika elektrycznego (pozopypez przektadrizebat
stazkowsa (poz.3)
*  Wytacznika (poz.7)
e Ostony silnika i nagdu (poz.8).
* Dyszla (poz.9).
Sktadniki mieszanek w odpowiednich proporcjachpugg sé do zbiornika mieszagego. Odpowiednie
pochylenie zbiornika w czasie mieszania uzyskujg@sprzez obrot korby mechanizmu przechytu. W
podobny sposob opidia sk zawartd¢ zbiornika.
z

="
=

B
7
= = NS
| ]

1500

mim 1900 max 2180

Rys.1Widok ogélny

Zbiornik mieszajacy wykonanyjest z blachy stalowej. Wewtiz wspawanegstopaty mieszaijce. Zbiornik
mieszagcy mocowany jest na belce wychytu. Ndgz silnika na zbiornik mieszgjy przenoszony jest przez
koto zbate wspoipracage z wigicem zbatym zamocowanym na zbiorniku miegzgm. Koto zbate

uzyskuje nagd z silnika elektrycznego za pomogrzektadni pasowe;.

Belka i mechanizm wychytustanowj element stergcy wychylem mieszalnik&at nachylenia mechanizmu
wychytu zapewnia przektadnigimakowa, ktorej kt nachylenia jest dowolny.

Rame nosna z zespotem jezdnynw obu przypadkach stanowi konstrukcja spawan&t@ej mocowana
jest belka wychytu za pomedulejek, oraz kota na osi zabezpieczone zawlecikaespot jezdny umdiwia
tatwe i sprawneistawienie betoniarki w wybranym miejscu pracy



@ 7. Instalacja elektryczna

W skiad instalacji elektrycznej betoniarek wchadz

Dla betoniarek z silnikiem jednofazowynBWE-150KJ; BWE-200KJ; BWE-250KJ ):

» silnik elektryczny jednofazowy o mocy 1,5/1,1kW mapkcie 220-230V, o agstotliwosci 50Hz, izolaciji
klasy F, pedkosci obrotowej 28000br/min, stopniu ochrony silnil44, oznaczony znakiem
bezpieczastwa CE,

* wylacznik jednofazowy z wtyczkprodukcji Klinger & Born lub Tripus, z zabezpieczem przy zaniku
pradu,

Schemat zasilania betoniarki pokazany jest na ks@n

Dla betoniarki z silnikiem trojfazowynm8WE-150K; BWE-200K; BWE-250K ):

» silnik elektryczny trojfazowy o mocy 1,1/0,7kW,napikcie 380-400V, o agstotliwosci 50Hz, izolacji klasy
F, prdkosci obrotowej 27800br/min, stopniu ochrony silnil&4l, oznaczony znakiem bezpietggtva CE,

» wylagcznik trojfazowy z wtyczk produkcji Klinger & Born lub Tripus, z zabezpiecdzem przy zaniku pdu,

Schemat zasilania betoniarki pokazany jest na is2a.

Poszczegolne elementy instalacji elektrycznej anjage s¢ w blaszanej obudowie pmizone § ze sok
przewodami poprzez zadtawione przepusty izolacyjne.

Instalacja elektryczna zapewnia stapaehrony przed przedostawaniem siat statych cieczy IP54 oraz stanowi
pierwsz klag zabezpieczenia przed paemiem pgdem elektrycznym.
Wiaczenie silnika nagpuje po nacgnieciu przycisku zielonego(ON), wytzenie przez na@iiecie przycisku

czerwonego(OFF).
Przed podiczeniem darodia zasilania naly upewnt sie czy silnik jest wydczony. W razie zaniku

napkcia betoniark uruchamia si przez ponowne nagiigcie przycisku zielonego (ON).

¥lgoznik fypuwe Siinik

¥iycalka odbiorn fkowg

sfala TRIAUS
L1
ESDU) N
i
PE
Rys.2.Schemat instalacji elektrycznej jednofazowej
2| 3. Silnik -
T : : o A
PEN 1. Wityczka | | ) ‘
L 2 ! ; U .
2 4 v A
LS £t ; W .
G ; vyl
Al A2 - T r
| . criini
2. Wylagznik | 1

Rys.2a.Schemat instalacji elektrycznej tréjfazowej

7



a.

Betoniarki wykonaneagsw pierwszej klasie izolacji i posiadagtopieh ochrony 1P44. Przy stosowaniu
przediwacza o danym przekroju ,, ¥ty przewodu jego dtug@ nie powinna b§ wigksza ni warte¢ w
tabeli rys.3. Przekr6j przewodow przezhieza nie powinien ymniejszy nk 1,5mnf. Do zasilania betoniarki
nalezy uzywac przewodow w ostonie gumowejzity przewod nie mze mig nizszego stopnia ochronymi
ostona silnika. Obwadd, z ktérego zasilana jest tiatBa powinien b§ wykonany przewodem miedzianym o
przekroju, co najmniej 3x 1,5nfnZaleca si uzywanie zabezpiecheprzechzeniowych o wartéci 10A (dla
silnika trojfazowego), oraz 16A (dla silnika jeda@bwego)

Przed rozpoeziem pracy nalegy upewnt sie czy przedtaacz jest wiéciwie utozony, nie ley w wodzie lub
na przedmiotach posiadajch ostre krawdzie. W miejscu ulzenia przedtzacza nie mogporusza sie
pojazdy. Przed vgczeniem zasilania naig upewnt sie czy pohczenia przedizacza g suche i wiciwie
zabezpieczone. Zalecg §irzylaczenie urgdzenia do sieci przewodem typu HO7RN-F o przekiojgtwg
tabeli (rys3). Zakaczonych wtyczk o stopniu ochrony IP44 i gniazdem sieciowym 16gtapniu ochrony
IP44.

Nie przestrzeganie tych zaletenaie by przyczyig powanych obraen lub smierci obstugugcego!!!

Silnik (jednofazowy) Silnik (tréjfazowy) Przekroj [mm2]
Dlugaséc [m] Dlugas¢ [m]
do8 dol2 1,5
8+13 1230 2,5
13+21 30-50 4,0

Rys.3.Zalecane przekroje , gty przewodu przedtacza.

8. Uzytkowanie i konserwacja

L7

O

8.1 Uzytkowanie

Przed uruchomieniem betoniarki riglelokon& ogledzin zewrtrznych celem:
oceny jego kompletrsgi i stanu technicznego. W tym celu nglevzrokowo sprawdziczy:
- kotla jezdne zabezpieczongmzed spadeciem zawleczkami.
- zbiornik mieszajcy jest przykecony naketka i zabezpieczony zawlecgk
- zbiornik mieszajcy nie ma luzéw; chwycireka za wlot zbiornika i wykonakilka energicznych ruchow
dwukierunkowych wzda osi podhinej mieszalnika.
- sprawdzenia stanu i kompletop oston zabezpieczgjych nagd i czsci wirujace.
Poprzez ogblziny zewrtrzne naley sprawdz czy:
- piyta mocujca jest trwale przymocowane do ramy podwozia.
- ostona silnika jest trwale przymocowana
- zamocowana jest ostona przekladghatej

sprawdzenie instalacji elektrycznej zgednpkt. 7 niniejszej instrukcji.

b. Betoniark ustawt na maliwie réwnej ptaszczinie.

C.

Ustawé zbiornik mieszajcy w potazenie robocze przez moe nadniecie zapadki i obrét kotem wychytu we

wiasciwym kierunku o odpowiednisk.



d. Uruchomienie betoniarki przebiega w nagpujacej kolejngci:

sprawdzé czy wyhcznik jest wyhczony (przycisk czerwony wyiicty, powyzej poziomu przycisku
zielonego).

wiozy¢ wtyczke do gniazda instalacji elektrycznej.

uruchomé betoniark przez wcinigcie przycisku zielonego.

napetné zb

iornik sktadnikami zgodnie z przewidziareceptug

sprawdzé prawidtowa¢ kierunku obrotu zbiornika mieszaggo. Stgjc na wprost betoniarki mgg po

lewej stronie silnika betoniarki zbiornik mieszay musi obracasi¢ w kierunku przeciwnym do ruchu

wskazéwek zegara.

e. Czas mieszania sktadnikow 60-90 sekund.

f. Gotows mag usuwa przy whczonej betoniarce poprzez odpowiednie odchylepi@raika przy pomocy
korby przektadnilimakowej.

g. Wylaczenie z pracynastpuje przez naéhiecie przycisku czerwonego.

h. Po usunriciu masy odjczy¢ zasilanie i doktadnie undyzbiornik.

8.2 Konserwacja

Konserwacja betoniarek obejmuje:

A .

O -

czyszczenie zbiornika mieszaggo po zakéczeniu pracy,
przeghdy i kontrole wszystkich waniejszych cgsci oraz niezwtoczne usuwanie
zauwaonych usterek.
okresowe malowanie powierzchni farbchronm w przypadku jej odpiniecia
okresowe smarowanie smarem L T-42yK i cz$ci wspotpracujcych wg

tabeli 1.
sprawdzenie stanu peizer sSrubowych i dokgcanie obluzowanych nakek.
Okresowa regulacja luzu gaizy zbnego pomidzy kotem zbatym Z15 poz.1w podzespole
(5 Naped) a wiencem zbatym Z 122 poz.2 w podzespoREReben kompletny przy pomocy
podkiadki regulacyjnej poz.9 w podzespeBeben kompletny) Regulacja najezcie]
dotyczy ugcia podkiadki.

Lp Miejsca smarowania Czstotliwosé smarowania
1 |tozysko przednie co 100 godz

2 |tozysko tylne co 100 godz

3 |tozyska watlu nagdowego co 1500 godz

4 | Ulozyskowanie zbiornika co 200 godz

5 | Utozyskowanie kot jezdnych co 50 gadz

6 | Przektadniglimakowa co 200 godz

Tabelal.Smarowanie okresowe

Uszkodzenia i naprawy:

1. Silnik nie obraca si

= brak napicia w sieci

= zbyt mocno nagrzany silnik(poczekaz ostygnie)

= uszkodzony wyjcznik

2. Silnik pracuje, zbiornik nie obracasi



= uszkodzony (zerwany) pasek wielorowkowy,
= Sciety klin watu nagdowego od strony kotaebatego
3. Uszkodzony silnik:
* naprawa w zakfadzie specjalistycznym.
9. Przechowywanie
Betoniarki naley przechowywa w warunkach zabezpieczaych przed uszkodzeniami i korgzyV

czasie dluszego przechowywania betoniarki przechow§weapomieszczeniu zadaszonym posiad@n grunt

utwardzony nalkey ustawt zbiorniki w potazeniu dnem do gory.

10.Dostawa

Betoniarki dostarcza slo wytkownika w stanie catkowicie zmontowanym.

11.Transport

Betoniark mazna transportow@na platformie dowolnegérodka transportu. Na okres transportu
betoniark nalezy zabezpieczyprzed przesuwaniemgsi uszkodzeniami mechanicznynBietoniarka mge
by¢ holowana na niewielkodlegtaci przez inne pojazdy z gutkoscia nie wickszy niz 10 km/h (doczepianie do

srodka transportowego za ponaatyszla zaopatrzonego w zaczep)

12. Demontaz i kasacja

W przypadku catkowitego zycia betoniarki naley ja czesciowo zdemontowapod ktem
ewentualnego wykorzystania dobryclegd. Szczegdla ostraznosé nalezy zachowa przy zdejmowaniu
mieszalnika z powodu jegoegaru. Czynné¢ ta musi by wykonana przez dwie osoby. W celu jegoced
nalezy zdja¢ pokrywe, wyja¢ zawleczk i odkreci¢ naketke M24. Pokecajac korty mechanizmu przechytu
ustawt zbiornik mieszajcy poziomo. W tej pozycji naky go zdpé z ramy.

Do dalszego tytkowania, najcgiciej maze by wykorzystywany silnik i pokrywa. Ziyte czsci
stalowe nalgy przeznacz§ na ztom. Nie stanowione zagreenia dlasrodowiska.

Uwaga! Zdemontowany silnik z wadznikiem podlegaj selektywnej zbidrce zytego sprztu elektrycznego

w celu ich utylizaciji.

10



13 Wykaz czesci betoniarek

ZamoOwienia na czci zamienne naly sktadd w punktach sprzedy detalicznej betoniarek lub u
producentaProducent zastrzega sobie midiwos$é wprowadzania biezacych zmian nie obnkajac jakosci wyrobu.

BWE-150K; BWE-150KJ; BWE-200K; BWE-200KJ

Rys.4.Betoniark®WE-150K;BWE-150KJ; BWE-200K; BWE-200KJ;
poz.1-Rama kompletna

Poz.1 Podwozie BWE-150K.01.00.0(Q 1sz
Poz.2 Dyszel BWE-150.06.00.00. 1sz!
Poz.3 Zatyczka BWE-150.07.00.00 1$z
Poz.4 Koto jezdne BWE-150.05.00.00.B 1%z
Poz.5 Ostona silnika BWE-150.04.00.00.D 15z
Poz.6 Podktadka kota BWE-150.01.06.02.A  2sz
Poz.7 Zawleczka @5x45 3111-0654-9050 2s.
Poz.8 Zawleczka 93 3109-1051-0909 1s:
Poz.9 Smarowniczka M10x1] 3109-1201-0089 1s;
Poz.10 | Wket M5x10 3111-0654-8220 2szt

Poz.11 | Podktadka spr. 25,1 | 3111-0655-6105 2szt

Poz.12 | Nakstka M5 3111-0654-5009 2szt

i

11



poz.2-Beben kompletny

Poz.1 Zbiornik mieszagy BWE-150K; BWE-150KJ | BWE-150.02.02.00.A 1szt
Poz.1 Zbiornik mieszagy BWE-200K; BWE-200KJ | BWE-200.02.02.00.A | 1szt
Poz.2 Wieniec ghaty 2122 BWE-150.02.06.00.C 1szt
Poz.3 Pokrywa osi BWE-150.02.04.00.A 1spt
Poz.4 G zbiornika BWE-150.02.03.00.F 1szt
Poz.5 Piejcien typu ,0” 80x3 3109-1206-0260 1sz
Poz.6 taysko 30306 3109-1202-0600 1szt
Poz.7 Nakgtka M24 x 2 3111-0653-0062 1szt
Poz.8 Zawleczka 04x45 3111-0654-9034 13z
Poz.9 Podktadka regulacyjna BWE-150.02.16.00.A 1sz
Poz.10 | Podktadka BWE-150.02.17.00.A 1szt
Poz.11 | Zawleczka g 4x45 3111-0654-9034 18z
Poz.12 | Nalkgtka koronowa M24x2 3111-0653-0062 1szt
Poz.13 | Pieftien uszczelniajcy 80x48x10 3109-1206-0450 1szt
Poz.14 | taysko 30208 3109-1202-0558 1szt
Poz.15 | Podktadka 225x45x4 3111-0655-6038 4s7t
Poz.16 | Sruba M10x35 OC 3111-0653-6210 4szt
Poz.17 | Podktadka sptysta 10,2 3111-0655-6115 4szt
Poz.18 | Nalkgtka M10 OC 3111-0654-5026 4s7t
Poz.19 | Podkladka ptaska 10,5 OC 3111-0655-6022 4s7t

poz.3-Wychyt

Poz.1 | Belka wychytu | BWE-150D4.07.00.00. 14zt

poz.4-Mechanizm wychytu

Poz.1 Obudowa skrzynki kpl. BWE-150K.03.01.00

Poz.2 Pokrywa skrzynki BWE-150K.03.02.00

Poz.3 taysko prawe H-150K.03.05.00.D

Poz.4 Slimacznica BWE-150K.03.03.00.0

Poz.5 Slimak BWE-150K.03.04.00.F

Poz.6 Tuleja walcowa BWE-150K.03.01.05

Poz.7 Tulejka samom.20H9/36R8x4 3107-0095-1015

Poz.8 Korba BWE-150K.03.06.00.

Poz.9 Kotek spyzysty 8x30 3107-0085-0052

Poz.10 | Wopust 8x7x25 3109-1201-0104

Poz.11 | Piefrien osadczy Z30 3109-1206-0017

Poz.12 | Smarowniczka M10x1 3109-1201-0089 19zt
Poz.13 | Sruba z them walcowym M6x110 OC  3111-0654-8233 33zt
Poz.14 | Podktadka spr.6,2 3111-0655-6115 3szt
Poz.15 | Sruba M8x25 OC 3111-0653-6114 2s7t
Poz.16 | Nakgtka M8 3111-0654-5015 2szt
Poz.17 ’Podk}adka spr.8,2 3111-0655-6112 23zt
Poz.18 | Sruba M10x30 OC 3111-0653-6208 2szt
Poz.19 | Nakgtka M10 OC 3111-0654-5025 2sz
Po0z.20 | Podkladka spr.10.2 OC 3111-0655-6115 25zt

12




poz.5-Napd

poz.1 Koto zbate Z15 BWE-150.02.13.00.D 1sz
poz.2 Watek nagglowy BWE-150.02.09.00.D 1szt
poz.3 Koto pasowe BWE-150.02.10.00.C 1szt
poz.4 Wspornik silnika BWE-150.09.00.00.C 1szt
poz.5 Wpust 8x7x20 3109-1201-0108 1szt
poz.6 Piefcien osadczy 222 3109-1206-0011 1szt
poz.7 taysko 62057 3109-1202-0301 2sz
poz.8 Piejcien osadczy W52 3109-1206-0103 2szt
poz.9 Pasek wielo rowkowy 10PJ1031 3107-0095-0410 szt 1
poz.10 Nakgtka M16 OC 3111-0654-5038 1sz{
poz.11 Podktadka sptysta 16,3 3111-0655-6126 1sz
poz.12 | Sruba M10 x 45 OC 3111-0653-6215 2szt
poz.13 | Sruba M8 x 40 OC 3111-0653-6115 3szt
poz.14 Podktadka sptysta 8,2 OC 3111-0655-6112 3szt
poz.15 Podktadkagbkowal0,2 3107-0095-0071 2szt
poz.16 Podktadka ptaska 10,5 3111-0655-6022 2szt
poz.17 Nakgtka M10 OC 3111-0654-5025 2szt
poz.18 Podktadka ptaska 17 3111-0655-6028 1szt

poz.6- Silnik elektryczny

-dla BWE-150KJ; BWE-200K{ednofazowy)
-dla BWE-150K; BWE-200Ktrojfazowy)

Rys.4a.BetoniarkBWE-250;BWE-250J; BWE-250K; BWE-250KJ

BWE-250K; BWE-250KJ

13




poz.1-Rama kompletna

Poz.1 Podwozie BWE-250K;BWE-250KJ BWE-250K.01.00.0Qszt
Poz.2 Dyszel BWE-250.06.00.00 | 1szt
Poz.3 Zatyczka BWE-150.07.00.00 1szt
Poz.4 Koto jezdne BWE-150.05.00.00|B 2szt
Poz.5 Ostona silnika BWE-150.04.00.00|C 1szt
Poz.6 Podktadka BWE-150.01.06.02|A 25zt
Poz.7 Zawleczka @5x63 3111-0654-9055 2szt
Poz.8 Zawleczka g3 BWE-150.08.00.00. liszt
Poz.9 Smarowniczka M10x1 3109-1201-0089 1szt
Poz.10 | Wket M5x10 3111-0654-8220 2szt
Poz.11 | Podkiadka spr. 5,1 3111-0655-6105 Pszt
Poz.12 | Nakgtka M5 3111-0654-5008 2szt
Poz.1 Zbiornik mieszagy BWE-250.02.01.00 1szt
Poz.2 Wieniec gbaty 2102 BWE-250.02.02.00 1spt
Poz.3 Pokrywa osi BWE-250.02.03.00 1szt
Poz.4 G bebna BWE-250.02.04.00.B| 1szt
Poz.5 Piefcien typu ,0” 90x3 3109-1206-0270 1szt
Poz.6 taysko 32208 3109-1202-0630 19zt
Poz.7 Nakgtka koronowa M24 x 2 3111-0653-0062 1szt
Po0z.8 Zawleczka g 4x45 3111-0654-9034 Iszt
Po0z.9 Podktadka regulacyjna BWE-250.29.00.00 szt
Poz.10 | Podktadka BWE-250.28.00.00 1pzt
Poz.11 | Zawleczka @ 4x45 3111-0654-9034 1szt
Poz.12 | Nalgtka koronowa M30 x 2 3111-0653-0070 1szt
Po0z.13 | Pieicien uszczelniajcy 90x58x10 3109-1206-0460 1szt
Poz.14 | taysko 32210 3109-1202-0635 19zt
Poz.15 | Podkladka ptaska 25 OC 3111-0655-6039 1szt
Poz.16 | Sruba M10x40 OC 3111-0653-6211 43zt
Poz.17 | Podkiadka sptysta 10,2 3111-0655-6115 49zt
Poz.18 | Nakstka M10 OC 3111-0654-5026 4spt
Po0z.19 | Podkladka ptaska 10,5 OC 3111-0655-6022 4szt
Poz.1 Belka wychytu BWE-250K.03.00.00 1szt
Poz.2 Ostona kota z12 BWE-250.30.00.00 Iszt
Poz.3 | Sruba z podkiadk M6x16 3111-0653-6882 2szt
Poz.4 Nakgtka z podktadk M6 3111-0654-5020 2s7t

14



poz.4-Mechanizm wychytu

poz.5Naped

Poz.1 Skrzynka wychytu BWE-250K.04.01.00 1szt
Poz.2 Pokrywa skrzynki BWE-250K.04.04.00 1szt
Poz.3 | Slimacznica BWE-250K.04.03.00 1szt
Poz.4 | Slimak BWE-250K.04.02.00| 1szt
Poz.5 Korba BWE-250K.04.06.00  1szt
Poz.6 taysko 6205 Z 3109-1202-0301 2szt
Poz.7 Wpust 8x7x36 3109-1201-0101 1szt
Poz.8 Piejcien osadczy Z 32 3109-1206-0018 1szt
Poz.9 Piejcien osadczy W 52 3109-1206-0103 1szt
P0z.10 | Kofek spz.8x30 3107-0085-0052 1szt
Poz.11 | Smarowniczka M10x1 3109-1201-0089 1szt
Poz.12 | Wket M6x12 3111-0653-6010 4szt
Poz.13 | Podkiadka spt. 6,2 3111-0655-6115 4szt
Poz.14 | Sruba M10x30 OC 3111-0653-6208 2szt
Poz.15 | Nakgtka M10 3111-0654-5025 2szt
Poz.16 | Podkiadka spr. 10,2 3111-0655-6115 2szt
Poz.17 | Sruba M10x30 OC 3111-0653-6208 2szt
Poz.18 | Podkfadka spr. 10,2 3111-0655-6115 2szt
Poz.19 | Nakstka M10 3111-0624-5025 2szt
P0z.20 | Zélepka tazyska BWE-250K.04.05.00 1szt
Poz.1 Koto zbate 7212 BWE-250.05.01.00 1szt
Poz.2 Walek naggowy BWE-250.05.02.00 1szt
Poz.3 Koto pasowe BWE-150.02.10.00.C  1szt
Poz.4 Wspornik silnika BWE-250.05.03.00 1szt
Poz.5 Wpust 10x8x40 3109-1201-0109 1szt
Poz.6 Piejcien osadczy 7228 3109-1206-0015 1szt
Poz.7 taysko 62062 3109-1202-0350 2szt
Poz.8 Piejcien osadczy W62 3109-1206-0110 2sz7t
Po0z.9 Pasek wielo rowkowy 15PJ103]1  3107-0095-0411 szt 1
Poz.10 | Nakstka M16 OC 3111-0654-5038 1szt
Poz.11 | Podkiadka sptysta 16,3 3111-0655-6126 1szt
Poz.12 | Sruba M10 x 45 OC 3111-0653-6215 2szt
Poz.13 | Sruba M8 x 40 OC 3111-06553-6115 3srt
Poz.14 | Podkiadka sptysta 8,2 OC 3111-0655-6112 3szt
Poz.15 | Podkiadka sptysta 10,2 3111-0655-6115 2s7t
Poz.16 | Podkiadka ptaska 10,5 3111-0655-6022 2szt
Poz.17 | Nakstka M10 OC 3111-0654-5025 2szt
Po0z.18 | Podkiadka ptaska 17 3111-0655-6028 1szt

poz.6-SILNIK ELEKTRYCZNY

-dla BWE-250KJ (jednofazowy)
-dla BWE-250K; (tréjfazowy)

15



KARTA GWARANCYJNA

Betoniarka zostala wykonana zgodnie z obowigzujgcg dok. konstrukcyjng i technologiczng oraz obowigzujgcg zaktad
Normg Zaktadowsa.

WARUNKI GWARANCJI:

1) Gwarancja jest udzielana na sprawne dziatanie betoniarki na okres 12 m-cy od daty zakupu.
2) Czas trwania gwarancji nie moze przekroczy¢ 24 m-cy od daty wysyiki betoniarki dystrybutorowi.
3) Gwarancja zobowigzuje producenta do usuniecia stwierdzonych przez uzytkownika wad fabrycznych /wadliwe

wykonanie, uzycie nieodpowiednich materiatow/. — w terminie 30 dni od daty wykrycia i zgtoszenia przez uzytkownika
(sprzedawce) reklamacji wraz z niniejszg karta.

4) Gwarancja traci moc i ulega uniewaznieniu w przypadkach: niewlasciwego przechowywania, uzytkowania

niezgodnego z instrukcjg obstugi, wykonywania napraw i przerébek bez zgody producenta.

5) W ciggu 10 dni od daty odbioru nalezy betoniarke sprawdzi¢ pod wzgledem kompletnosci i uszkodzen

mechanicznych. Pézniejsze reklamacje dotyczgce kompletnosci i uszkodzen transportowych nie bedg uwzglednione.

6) Nie wypetniona i nie podpisana karta gwarancyjna jest niewazna.
7) W przypadku nie uznania reklamaciji, wszystkie koszty zwigzane z naprawami bedzie ponosit uzytkownik.

Dzial kontroli jakosci Data sprzedazy i podpis sprzedawcy Piecze¢ punktu sprzedazy

DEKLARACJA ZGODNO $CI WE

Dostawca (producent) ALTRAD POLAND S.A. 15-617 BIALYSTOK, ul. NOWOSIELSKA 6, POLSKA

DEKLARUJE Z PELNA ODPOWIEDZIALNOSCIA, Ze wyrdb:

BETONIARKA WOLNOSPADOWA BWE-150K BWE-200K BWE-250K
BWE-150KJ BWE-200KJ BWE-250KJ

0 parametrach:

-pojemno$é zasypowa max -150 dm® -200 dm® -250 dm?
-pojemno$é geometryczna -300 dm?® -350 dm?® -400 dm?®
Spetnia wymagania dyrektyw:

Dyrektywy Nr 2006/42/WE, Dyrektywy Nr 2006/95/WE

Rozporzadzenia:
MGP i PS z 10.04.2003 (Dz. U. 91/2003, p
MG z 21.08.2007 (Dz. U. 155/2007, poz.

oraz norm zharmonizowanych:
PN-EN-12151/2008, PN-EN ISO 13857/
PN-EN-60335-1/2002, PN-EN-55014/19

ktywy Nr 2004/108/WE, Dyrektywy Nr 2000/14/WE

. 199/2008, poz. 1228),

6, PN-EN ISO 1

Zastosowana procedura oceny zgodno$ Nr. 6 do Dyrektywy Nr 2000/14/WE
Gwarantowany poziom mocy akustycznej
Zmierzony przez BELLE GROUP poziom mo

« Dokumentacje posiada dziat DTK ALTRAD POLAND S A., ki na Dariusza Momotko.
Biatystok, 05.2011r. Zatwierdzam
CZioN, ;
EK £ARz4DYy
P .
awef fy/ﬂ:e\; Michatsp;
MODEL NR. FABRYCZNY / ROKRODUKCJI
[ T T e e e e e e e e o ——— =
1 |
1 |
I 1
1 |
L o e e e e e e e e M G |




